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Protokół Nr IX/2024  

sesji Rady Gminy Bądkowo  

z dnia 19 grudnia 2024 roku 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Bądkowo. 

 

4. Informacja z działalności Wójta Gminy Bądkowo między sesjami. 

 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej  

w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035, w tym trybu 

konsultacji: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią R. S. na działalność 

Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo 

na lata 2024-2030: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2024: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2025-2031: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  
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11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na rok 2025: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały.  

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla jednostek Samorządu Terytorialnego 

– edycja 2025 ze środków Funduszu Solidarnościowego: 

a) przedstawienie projektu uchwały, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

13. Wolne wnioski i zapytania 

 

14. Zakończenie obrad. 

 

 

Zestawienie podjętych uchwał: 
 

• Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej  

w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. 

• Uchwała w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035, w tym trybu 

konsultacji. 

• Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią R. S. na działalność 

Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie. 

• Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2024-2030. 

• Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2024. 

• Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2025-

2031. 

• Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na rok 2025. 

• Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Asystent 

osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – 

edycja 2025 ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

 

 

Rozpoczęcie obrad IX sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 830. 

 

 

1. OTWARCIE I STWIERDZENIE QUORUM 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył obrady IX sesji Rady 

Gminy Bądkowo. Powitał Państwa Radnych, Pana Wójta wraz z pracownikami urzędu, 

Radnego Powiatu Pana Józefa Nowakowskiego, Panie i Panów Sołtysów oraz dodał, że w 

sesji nie może uczestniczyć Radny Powiatu Pan Ryszard Stępkowski i prosi o wytłumaczenie 

nieobecności, a mianowicie uczestniczy On w tym samym czasie w posiedzeniu Zarządu 

Powiatu. Przewodniczący poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami sesja jest 

transmitowana, a jej nagranie zostanie umieszczone na stronie Biuletynu Informacji 
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Publicznej. Natomiast na protokolanta sesji zaproponował pracownika urzędu Panią 

Katarzynę Bończyk. Następnie przystąpił do stwierdzenia prawomocności obrad informując, 

że ustawowy skład Rady Gminy wynosi 15 radnych, według listy obecności na moment 

otwarcia sesji uczestniczy w niej 13 radnych. Przewodniczący stwierdził więc, że sesja 

dysponuje wymaganym quorum, co oznacza, że Rada Gminy może obradować i podejmować 

uchwały, ponieważ jej obrady są prawomocne. 
 

 

2. PRZYJĘCIE PORZĄDKU OBRAD.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 2 

– przyjęcie porządku obrad i powiedział, że porządek obrad Państwo Radni otrzymali wraz z 

zawiadomieniem o sesji oraz poinformował, że Pan Wójt wniósł o zmianę porządku obrad, 

polegającą na dodaniu projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do 

realizacji programu asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością dla jednostek samorządu 

terytorialnego edycja 2025 ze środków funduszu solidarnościowego. W związku z tym poddał 

pod głosowanie wniosek Pana Wójta. 
 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Rada wyraziła zgodę 

na rozszerzenie porządku obrad o przedmiotowy punkt. Następnie zapytał, czy są inne 

wnioski o zmianę porządku obrad. W związku z brakiem uwag, Przewodniczący poddał pod 

głosowanie cały porządek obrad wraz z wprowadzoną zmianą a wprowadzoną uchwałę 

zaproponował  umieścić w pkt 12 a tym samym obrady zakończyć w pkt 14, a nie jak to miało 

miejsce w pkt 13. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Rada przyjęła porządek 

obrad. 

 

3. PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW Z VIII SESJI RADY GMINY BĄDKOWO. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 3 

- Przyjęcie protokołów z VIII sesji Rady Gminy Bądkowo, mówiąc, że zgodnie z § 27 ust. 2 

statutu gminy Bądkowo porządek sesji obejmuje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Przewodniczący wspomniał, że protokół z VIII sesji był dostępny w Biurze Rady, a także 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej i przesłany Państwu Radnym w 

wersji elektronicznej. Zgodnie z § 49 statutu, Radni mogą zgłaszać wnioski w sprawie zmiany 

lub uzupełnienia protokołu podczas sesji, na której przyjmowany jest protokół. W związku z 

powyższym Przewodniczący Pan Mariusz Możdżeń zapytał Radnych, czy ktoś zgłasza uwagi 
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do protokołu z VIII sesji. Żadnych uwag nie było w związku z tym Przewodniczący wniósł o 

przyjęcie protokołu z VIII sesji bez czytania. Przedmiotowy wniosek poddał pod głosowanie. 

 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada przyjęła 

protokół z VIII sesji Rady Gminy Bądkowo. 

 

4. INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA GMINY BĄDKOWO W OKRESIE 

MIĘDZY SESJAMI 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 4 

– Informacja z działalności Wójta Gminy Bądkowo w okresie między sesjami i poprosił Pana 

Wójta o wystąpienie i przedstawienie informacji z działalności między VIII sesją, która miała 

miejsce 28 listopada a obecną IX sesją. 

 

Wójt Gminy Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z § 27 ust. 2 statutu gminy 

Bądkowo porządek obrad sesji zawiera sprawozdanie z działalności Wójta w okresie 

międzysesyjnym, w tym wykonanie uchwał. W związku z powyższym przedstawił 

sprawozdanie z działań między VIII a IX sesją.  
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję do wystąpienia 

Wójta i zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. Wobec braku pytań 

zamknął dyskusję i stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się z informacją przedstawioną 

przez Pana Wójta. 

 

5. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ROZSZERZENIE 

WSPÓŁPRACY PODJĘTEJ W RAMACH STOWARZYSZENIA MIEJSKIEGO 

OBSZARU FUNKCJONALNEGO TORUNIA. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 5 

- Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej  

w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. O przedstawienie 

projektu uchwały poprosił Panią Sekretarz. 
 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że celem 

podjęcia uchwały jest wyrażenie zgody na rozszerzenie współpracy realizowanej z innymi 

powiatami i gminami Obszaru Funkcjonalnego Torunia, czyli tzw. do tej pory MOFTu w 

ramach stowarzyszenia. Stowarzyszenie to planuje m. in. zmianę nazwy i ta nazwa będzie 

brzmiała Stowarzyszenie Metropolia Toruńska. Dzieje się tak przede wszystkim w związku z 

opracowaniem przez rząd nowych krajowych dokumentów strategicznych, będących 

konsekwencją zmienionego systemu zarządzania krajem, w których to zakwalifikowano 

Toruń do kategorii aglomeracji regionalnych trzeciego poziomu w ramach sieci osadniczej 

zawartej w takim dokumencie jak koncepcja rozwoju kraju 2050. Dlatego też, w związku z 
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tym, że zakwalifikowano Toruń do aglomeracji trzeciego stopnia władze Stowarzyszenia 

widzą potrzebę zwiększenia zakresu działalności w celu wzmocnienia i rozwinięcia funkcji 

metropolitarnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. W tym celu dokonana 

zostanie zmiana statutu Stowarzyszenia polegająca na rozszerzeniu celów i zadań, a także na 

zmianie nazwy na Stowarzyszenie Metropolia Toruńska. Celem głównym Metropolii 

Toruńskiej będzie współdziałanie na rzecz zrównoważonego rozwoju społeczno-

gospodarczego oraz budowania jej silnej pozycji konkurencyjnej w kraju i za granicą w 

oparciu o partnerski model współpracy wszystkich, którzy znajdują się w Stowarzyszeniu z 

wykorzystaniem ich potencjału, wewnętrznych wiedzy i aktywności oraz z poszanowaniem 

historycznej odrębności i niezależności. Pani Sekretarz dodała, że wszystkie samorządy, które 

należą do Stowarzyszenia MOFT takie uchwały podejmują i stąd też wniosek do Państwa 

Radnych o podjęcie takiej uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję i zapytał, czy ktoś 

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos.  

Z uwagi na brak chętnych do dyskusji Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej w ramach 

Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 13 za podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

6. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWEGO TRYBU 

I HARMONOGRAMU OPRACOWANIA PROJEKTU STRATEGII ROZWOJU 

GMINY BĄDKOWO NA LATA 2025-2035, W TYM TRYBU KONSULTACJI. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 6 

– Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 

projektu Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035, w tym trybu konsultacji i 

poprosił Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska przypomniała, że jakiś 

czas temu podejmowana była uchwała, która inicjowała przystąpienie do prac nad strategią 

rozwoju gminy. Uchwała w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu jest kolejnym stopniem na drodze opracowywania naszej strategii. 

Zgodnie z nowymi przepisami Ustawy o samorządzie gminnym strategia rozwoju gminy jest 

dokumentem, który określa cele oraz kierunki rozwoju lokalnego. Każdy samorząd, który 

będzie chciał w przyszłości występować z wnioskami o jakieś inwestycje strategiczne, musi 

mieć opracowaną strategie. Ta strategia musi być spójna ze strategią Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego, dlatego też zanim ostatecznie zostanie uchwalona ta strategia to 

służby Marszałka też sprawdzają, czy ta strategia jest spójna ze strategią Urzędu 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Pani Sekretarz powiedział, że harmonogram został 

załączony do Uchwały i według tego harmonogramu będzie trzeba postępować. Dla 

mieszkańców ważne jest to, że właśnie na tym polega opracowanie strategii, że mieszkańcy 

też mają głos przy opracowywaniu tej strategii, tak i tutaj ten harmonogram mówi kiedy będą 

spotkania. Oczywiście nie mówi w datach konkretnych, ale to zawsze będzie jasno ogłoszone 
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i na stronie internetowej, na Facebooku, kiedy mieszkańcy będą mogli brać udział w tych 

konsultacjach, w tych badaniach ankietowych na temat strategii, kiedy będą mogli 

wypowiedzieć, bo to też od nich będzie zależało. Potem przez firmę zewnętrzną, która 

opracowuje ten dokument, zostanie to wszystko zebrane, zostanie to wszystko w pewien ład, 

że tak i przepisy, i przepisy, jakby opracowane i przyjmiemy tą strategię i miejmy nadzieję, że 

dzięki temu będzie gmina przyszłościowo lepiej się rozwijała.  Przyjęcie strategii proponuje 

się przyjąć na okres dziesięcioletni. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję  zapytał czy ktoś 

chciałby zabrać głos. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Roman Ciesielski zapytał, czy gdy gmina podejmie 

taką decyzję to czy w stosunku do tego musi znać strategię przyjętą przez województwo aby 

się dopasować. Pan Ciesielski dodał, że jeżeli gmina swoją strategię określi a nie będzie ona 

akceptowana przez województwo, wówczas byłoby to zbędnym zadaniem dla naszej gminy. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że po 

opracowaniu strategii, po pewnym etapie opracowania służby Marszałka sprawdzają te 

strategię i tę spójność. Jeżeliby okazało się, że służby Marszałka zauważają jakąś niespójność 

lub będzie to utrudniało pozyskanie środków, to wtedy będzie trzeba powrócić do tego i starać 

się coś  zmienić w strategii.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zakończył dyskusję i poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035, w tym trybu 

konsultacji. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

stosunkiem głosów 13 za podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

7. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI ZŁOŻONEJ 

PRZEZ PANIĄ R. S. NA DZIAŁALNOŚĆ DYREKTORA ZESPOŁU SZKOLNO-

PRZEDSZKOLNEGO W BĄDKOWIE. 

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 7 

- Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią R. S. na działalność 

Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie, informując, że w dniu 6  listopada 

2024 roku wpłynęła skarga Pani R.S. na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-

Przedszkolnego w Bądkowie i dodał, iż skarga zawierała dwa zarzuty w stosunku do 

Dyrektora Szkoły. Pierwszy zarzut dotyczył braku informacji na stronie internetowej Szkoły 

na temat formy i czasu przyjmowania skarg przez Dyrektora, natomiast drugi zarzut dotyczył 

zapisów w Statucie Szkoły Podstawowej w Bądkowie - niezgodny ze stanem rzeczywistym w 

zakresie działania monitoringu wizyjnego na terenie obiektu Szkoły. Skarżąca wskazuje, że w 

statucie szkoły znajdują się zapisy, które mówią o tym, że obiekt szkoły objęty jest 

monitoringiem wizyjnym, co w rzeczywistości nie jest prawdą, bo została poinformowana 

przez pracowników szkoły, że monitoring nie działa.  Pan Mariusz Możdżeń dodał, że art. 

229 Ustawy Kodeksu Postępowania Administracyjnego wskazuje ogólną właściwość o 
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zakresie rozpatrywania skarg przez organy administracji publicznej według wyżej 

wymienionego przepisu organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub 

Kierowników Gminnych Jednostek Organizacyjnych, w tym również Szkoły jest Rada 

Gminy. Mając powyższe na uwadze, po wpłynięciu skargi Pan Przewodniczący skierował ją 

do Komisji skarg, wniosków i petycji celem rozpatrzenia i przygotowania projektu uchwały 

Rady Gminy. Komisja nad tym tematem obradowała dwukrotnie, w dniu 21 listopada oraz 11 

grudnia 2024 roku i w konsekwencji przygotowała projekt uchwały, w którym rekomenduje 

Radzie uznanie skargi za niezasługującą na uwzględnienie w części dotyczącej braku 

informacji na stronie internetowej Szkoły o sposobie przyjmowania skargi wniosków oraz 

zasługującą na uwzględnienie w części dotyczącej niezgodności zapisów w Statucie Szkoły 

Podstawowej Bądkowo ze stanem faktycznym w zakresie działania monitoringu wizyjnego.  

Następnie Przewodniczący zarządził dyskusję.  

Z uwagi na brak chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią 

R. S. na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Jarosław Kapuściński, Radosław Madajczyk, Mariusz Możdżeń, 

Tadeusz Piotrowski, Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard 

Suchara 

PRZECIW: Piotr Kobusiński 

WSTRZYMUJE SIĘ: Piotr Grzegórski, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada podjęła 

Uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią R. S. na działalność Dyrektora 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie. 

 

8. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY WIELOLETNIEJ PROGNOZY 

FINANSOWEJ GMINY BĄDKOWO NA LATA 2024-2030. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 8 

- Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na 

lata 2024-2030 i poprosił o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że w związku ze zmianami w 

budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków, jak również przychodów i rozchodów 

zachodzi konieczność dokonania zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Bądkowo na lata 2024-2030. O tym, że musi być spójny budżet z Wieloletnią Prognozą 

Finansową mówi art. 229 Ustawy o Finansach Publicznych i wskazuje na to, że spójność musi 

zachodzić co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nimi kwotami przychodów, 

rozchodów oraz długu jednostki samorządu terytorialnego. W związku z powyższym 

wprowadza się zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej, dochody ogółem zwiększa się o 

kwotę 2  032  386,60  zł, z czego dochody bieżące zwiększa się o 2 166 437,60 zł, dochody 

majątkowe zmniejsza się o kwotę 134 051,00 zł, wydatki ogółem zwiększa się o kwotę 

956 720,38 zł, wydatki bieżące zwiększa się o 1 110 220,38 zł, wydatki majątkowe zmniejsza 

się o kwotę 153 500,00 zł. Wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach wychodzi 

1 545 711,18 zł, w wyniku zmian dokonano zmniejszenia przychodu o kwotę 1 075 666,22 zł. 

Natomiast jeśli chodzi o stronę rozchodu, nie było dokonywanych zmian, nie było 

dokonywanych również zmian w zakresie planowanych dochodów i wydatków od 2025 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję  zapytał, czy ktoś 

chciałby zabrać głos. Z uwagi na brak pytań Pan Mariusz Możdżeń zamknął dyskusję i poddał 
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pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bądkowo na lata 2024-2030. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada podjęła 

przedmiotową uchwałę. 

 

9. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY BUDŻETOWEJ 

GMINY BĄDKOWO NA ROK 2024 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 9 

- Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2024 a 

następnie poprosił o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman zwróciła uwagę, że w związku z bieżącymi 

potrzebami zachodzi potrzeba dokonania zmian w budżecie gminy Bądkowo na 2024 rok, 

zmiany dotyczą dochodów i wydatków. Dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 

790 216,22 zł i po zmianach dochody stanowią kwotę 34 405 981,95 zł, dochody bieżące 

zwiększa się o kwotę 924 267,22 zł, po zmianach dochody bieżące stanowią kwotę 

25 698 830,09  zł, dochody majątkowe zmniejsza się o kwotę 134 051,00 zł, po zmianach 

stanowią kwotę 8 707 151,86 zł. Dokonuje się również zmian po stronie wydatków i 

zmniejsza się wydatki ogółem o kwotę 285 450,00 zł, po zmianach stanowią kwotę 

35 951 693,13 zł i wydatki bieżące zmniejsza się o kwotę 131 950,00 zł, po zmianach 

stanowią kwotę 25 497,21 zł. Wydatki majątkowe zmniejsza się o kwotę 153 500,00 zł, po 

zmianach stanowią kwotę 10 158 195,92 zł. Deficyt budżetu stanowi kwotę 1 545 711,18 zł i 

zostanie pokryty wolnymi środkami z lat ubiegłych w wysokości 1 474 119,55 zł, dochodami 

z tytułu rozliczeń zgodnie z zasadami określonymi w odrębnych ustawach o kwotę 79 591,63 

zł, przychody budżetu gminy Bądkowo stanowią 1 705 711,18 zł, rozchody stanowią kwotę 

160 000,00 zł. Największą pozycję, jaka była zwiększona po stronie dochodów, jest to 

zwiększenie udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych zgodnie z pismem 

ministerstwa finansów jest to kwota 357 448,00 zł, jak również uzupełnienie subwencji 

ogólnej dla jednostki samorządu terytorialnego o kwotę 642 552,00 zł. Jeśli chodzi o dochody 

to po stronie zostały zwiększony plan, został zmieniony w stosunku do wykonanych już 

dochodów. Nie wszystkie zadania udało się zrealizować nie z przyczyn bieżących po naszej 

stronie, ale w związku z tym dokonuje się zmniejszenia po stronie wydatków i największa 

pozycja, jaka mówi pomniejszeniu jest to w ochronie zdrowia zmniejszenie o kwotę 

149 950,00 zł, kultura i ochrona dziedzictwa Narodowego zmniejszenie o kwotę 148 000,00 

zł, Wpłynął wniosek Klubu Sportowego Piast o zwiększenie dotacji na realizację bieżącej 

działalności. W związku z powyższym proponuje się zwiększenie o kwotę 10 000,00 zł  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję  zapytał, czy ktoś 

chciałby zabrać głos. Z uwagi na brak chętnych do dyskusji, Pan Przewodniczący zamknął 

dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Bądkowo na rok 2024. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 
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Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada podjęła 

przedmiotową uchwałę i zmieniła budżet gminy na rok 2024. 

10. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 

GMINY BĄDKOWO NA LATA 2025-2031. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 

10 - Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2025-2031, a następnie poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że opracowując Wieloletnią 

Prognozę Finansową dla gminy Bądkowo przyjęto okres od 2025 roku do 2031, w którym 

kończy się spłata rat kredytu. Opracowanie Wieloletniej Prognozy Finansowej zostało oparte 

na podstawie uchwały budżetowej na 2025 rok. Oraz na analizie danych historycznych ksiąg 

rachunkowych gminy oraz wskaźnikach mikro i makroekonomicznych dokonano analizy nie 

tylko dochodów i wydatków, ale także uwzględniono stany faktycznych przepływów środków 

pieniężnych między jednostkami samorządu terytorialnym a innymi podmiotami. Do analizy 

włączono także przychody i rozchody art. 227 ust 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o 

finansach publicznych zakłada, iż Wieloletnia Prognoza Finansowa obejmuje okres roku 

budżetowego oraz co najmniej 3 kolejnych lat budżetowych. Z ust. 2 powołanego artykułu 

wynika, iż prognozę kwot długu stanowiąca integralną część Wieloletniej Prognozy 

Finansowej, sporządza się na okres, na który zaciągnięto lub planuje się zaciągnąć 

zobowiązania. Na dzień podjęcia uchwały spłatę zobowiązań przewiduje się do roku 2031. 

Kwoty wydatków wynikających z limitu wydatków na przedsięwzięcia nie wykracza poza 

okres prognozy kwoty długu. W związku z powyższym wieloletnia prognoza finansowa 

gminy Bądkowo została przygotowana na lata 2025 - 2031. Zgodnie z art. 242 ust 2 ustawy o 

finansach publicznych od stycznia 2011 roku szczególne znaczenie nabrał budżet operacyjny, 

w którym wydatki bieżące nie mogą przewyższać dochodów bieżących i powiększone o 

nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych i wolne środki. Wskazane jest dla bezpieczeństwa 

finansowego gminy posiadanie wolnych środków finansowych na koniec każdego roku. 

Regionalna Izba Obrachunkowa w Bydgoszczy, zespół we Włocławku pozytywnie 

zaopiniowała przedłożony przez pana wójta projekt uchwały Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na lata 2025-2031.  Z opinii tej wynika, że na podstawie przedłożonego projektu 

uchwały w sprawie WPF gminy Bądkowo skład orzekający uchwalił co następuje. Projekt 

uchwały w sprawie WPF zawiera prognozę kwoty długu, która została sporządzona na lata 

2025 - 2031, obejmuje zatem okres, jakim przewiduje się pełną spłatę zaciągniętych 

zobowiązań. Wartości przyjęte w projekcie uchwały w sprawie WPF dla roku 2025 są spójne 

z wartościami przyjętymi w projekcie uchwały budżetowej na 2005 rok w zakresie 

wymaganym w art. 229 ustawy o finansach publicznych, w szczególności z zakresu wyniku 

budżetu i związany nimi kwot przychodów, rozchodów i długu 2025 roku spełniony został 

wymóg art. 242 ustawy o finansach publicznych, bowiem planowane dochody bieżące są 

wyższe od planowanych wydatków bieżących o kwotę 644 400,00 zł. Z analizy 

prognozowanych dochodów bieżących i wydatków bieżących w latach 2025 - 2031 wynika, 

że gmina Bądkowo wskazuje dla każdego roku objętego prognozą osiągnięcie nadwyżki 

operacyjnej różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi. Tym samym 

przyjąć należy, że w zakresie uchwalania i wykonania budżetu w latach następnych 

przestrzegane będą przepisy ustawy o finansach publicznych, w szczególności art 242 ustawy. 

W latach 2026 - 2030  gmina Bądkowo nie planuje zaciągnąć nowych zobowiązań zwrotnych. 
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Na koniec 2025 roku planowany jest dług w wysokości 1 640 000,00 zł, spłata długu 

planowana jest do 2031 roku. Możliwość spłaty zadłużenia jest poziomem dopuszczalnym wg 

wskaźników, o których mowa w art. 243 ustawy.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Pani Skarbnik za 

przedstawienie projektu uchwały a następnie zarządził dyskusję i zapytał, czy ktoś chciałby 

zabrać głos. Z uwagi na brak chętnych do dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo 

na lata 2025-2031. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada podjęła 

przedmiotową uchwałę i uchwaliła Wieloletnią Prognozę Finansową gminy Bądkowo na lata 

2025-2031, a następnie zarządził przerwę. 
 

Przerwa w obradach nastąpiła o godzinie 910. 

 

Wznowienie obrad nastąpiło o godzinie 925. 
 

11. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA BUDŻETU GMINY 

BĄDKOWO NA ROK 2025. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 

11 -  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na rok 2025 i 

poprosił o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Pani Aleksandra Hofman na początku wypowiedzi przedstawiła uchwałę 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, w której skład orzekający postanowił pozytywnie 

zaopiniować projekt uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na 2025 rok. Następnie Pani 

Skarbnik szczegółowo przedstawiła projektu uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na 2025 

rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Pani Skarbnik za 

omówienie projektu uchwały a następnie zarządził dyskusję.  

W związku z brakiem chętnych do rozmów Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 

rok 2025.  

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada podjęła 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na rok 2025. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy podziękował Państwu Radnym za współpracę, która 
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doprowadziła do uchwalenia budżetu na kolejny rok oraz za aktywny udział w pracach nad 

budżetem, za zaangażowanie, rzetelną analizę przedstawionych propozycji oraz 

konstruktywne podejście do podejmowanych decyzji. Pan Mariusz Możdżeń słowa 

podziękowania skierował również do Pana Wójta oraz wszystkich pracowników Urzędu 

Gminy w Bądkowie za przygotowanie budżetu.  

Wójt Gminy Pan Paweł Kotowski podziękował również Pani Skarbnik za opracowanie 

projektu budżetu, gdyż jest to ciężka praca całego działu finansowego. 

 

12. PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY BĄDKOWO DO 

REALIZACJI PROGRAMU „ASYSTENT OSOBISTY OSOBY Z 

NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ” DLA JEDNOSTEK SAMORZĄDU 

TERYTORIALNEGO – EDYCJA 2025 ZE ŚRODKÓW FUNDUSZU 

SOLIDARNOŚCIOWEGO. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 

12 - Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu 

„Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – 

edycja 2025 ze środków Funduszu Solidarnościowego. O wystąpienie i przedstawienie 

projektu uchwały Pan Przewodniczący poprosił Panią Sekretarz 

Sekretarz Gminy Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że Gmina Bądkowo 

wzorem roku ubiegłego wystąpiła do Ministra Rodziny i Polityki Społecznej o wsparcie, 

przystąpiła do programu pod nazwą „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” i 

zostały przyznane środki z Funduszu Solidarnościowego na ten cel w wysokości 155 193,00 

zł. Niestety te środki zostały obcięte, ponieważ występowano o niemalże dwukrotność. W 

roku 2024 z tego programu z terenu gminy Bądkowo korzystało 5 osób, natomiast w roku 

2025 będzie z tego korzystało 9 osób, w tym 2 osoby z niepełnosprawnością znaczną 

sprzężoną, 6 osób ze znacznym stopniem niepełnosprawności i jedno dziecko. Pani Sekretarz 

podkreśliła, że cieszy się, że jest to więcej osób niż w ubiegłym roku i dodała, że w przyszłym 

roku będzie jeszcze pewnie więcej, bo na pewno są osoby, które potrzebują takiej pomocy a 

być może nie wiedziały.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zarządził dyskusję i zapytał czy ktoś 

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos. 

Wobec braku pytań Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt 

uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 ze 

środków Funduszu Solidarnościowego. 

Przebieg głosowania:  

ZA: Roman Ciesielski, Piotr Grzegórski, Jarosław Kapuściński, Piotr Kobusiński, Radosław 

Madajczyk, Mariusz Możdżeń, Henryk Pasiński, Mirosława Pawlak, Tadeusz Piotrowski, 

Sylwia Skowrońska, Robert Skowroński, Paweł Suchara, Ryszard Suchara 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada podjęła 

uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” dla jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 ze 

środków Funduszu Solidarnościowego. 

13. WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA. 



 
str. 12 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do procedowania punktu 

13 – Wolne wnioski i zapytania a następnie zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos. 

Sekretarz Gminy Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska skierowała się z prośbą do Państwa 

Radnych i do Sołtysów, gdyż w związku z obowiązującymi przepisami Powiatowy Lekarz 

Weterynarii zobowiązał Wójta do wyznaczenia pięciu osób z terenu gminy Bądkowo na 

rzeczoznawców do przeprowadzania szacowania zwierząt. Pani Sobiecka-Podlewska dodała, 

że rzeczoznawca powinien posiadać wykształcenie rolnicze, wyższe lub średnie bądź studia 

podyplomowe w zakresie rolnictwa lub co najmniej wykształcenie średnie, inne niż rolnicze i 

staż pracy trzyletni w rolnictwie bądź też ukończenie minimum zasadniczej szkoły 

zawodowej o profilu rolniczym i mieć miejsce zamieszkania na terenie gminy. Pani Sekretarz 

wspomniała , że do tej pory zgłosiły się tylko dwie osoby, więc potrzebne są jeszcze trzy 

osoby a wynagrodzenie wynosi około 60,00 zł za godzinę szacowania zwierząt.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń korzystając z obecności Radnego 

Powiatowego Pana Józefa Nowakowskiego, poinformował, że Rada Powiatu uchwalając 

budżet na przyszły rok zabezpieczyła w swoim budżecie środki dla Ochotniczych Straży 

Pożarnych wpisanych do Krajowego Systemu Ratownictwa. W związku z powyższym Pan 

Możdżeń poprosił Panią Radną Sylwię Skowrońską o przekazanie informacji Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Żabieńcu, że będzie możliwość ubiegania się o dodatkowe środki na 2025 

rok.  

Radny Gminy Pan Piotr Kobusiński skierował swoje pytanie do Radnego Powiatu Pana 

Nowakowskiego a mianowicie jakie inwestycje zostały umieszczone z terenu z gminy 

Bądkowo, w budżecie Powiatu Aleksandrowskiego  

Radny Powiatu Pan Józef Nowakowski wspomniał, że uzasadnił petycję Pana Radnego 

Kobusińskiego tego samego dnia kiedy została złożona. Żeby uwzględnić w planach budowy 

dróg powiatowych, także w Gminie Bądkowo i wszystko wskazywało na to, że na pewno 

utrzyma się to w programie modernizacji ale niestety w połowie października wydarzyła się 

trudna sytuacja z termomodernizacją Zespołu Szkół nr 1 w Aleksandrowie Kujawskim tzw. 

Ogrodnika i 2 000 000,00 zł trzeba było w trybie pilnym znaleźć na to, bo jeśli zimą będą 

większe mrozy to niestety możliwe że szkołę będzie trzeba zamknąć.  Pan Nowakowski 

powiedział, że droga o której mówi Pan Radny Kobusiński wypadła z programu 

inwestycyjnego i znalazła się w zestawie rezerwowym. Radny Powiatu dodał, że razem z 

Panem Możdżeniem prosili Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, żeby mieli na uwadze tę 

drogę i dodał, że tego samego dnia rozmawiali z Panem Dyrektorem również o odcinku drogi 

w Jaranowie, tej najważniejszej, najbardziej przelotowej ale też najbardziej zniszczonej na 

odcinku od Żabieńca. Wtedy otrzymali informację, że przymierzano się do tego i po 

dokładnej analizie stanu tej drogi okazało się, że nie wystarczy zerwać tylko nawierzchnie bo 

stan podłoża jest tak jak gdyby go wcale nie było dlatego jest tam potrzebna całkowita 

przebudowa, w związku z czym będzie dużo drożej niż było planowane. Pan Nowakowski 

zapewnił, że razem Radnym Powiatu Panem Stępkowskim i ze Skarbnikiem Powiatu Panem 

Możdżeniem czuwają nad tym aby się udało.   

Radny Gminy Pan Piotr Kobusiński zapytał, czy dokumentacja na drogę od Żabieńca jest 

już zrobiona i czy mówi się o tym, że ta droga będzie zrobiona jeśli będą środki, gdyż w 

piśmie które otrzymał od Pani Starosty było napisane, że dokumentacja będzie zrobiona do 

końca grudnia.  

Radny Powiatu Pan Józef Nowakowski odpowiedział, że na obecną chwilę mówi się tylko 

o drodze na Słupy i o drodze w Jaranowie, że to są te najpilniejsze, natomiast jeśli chodzi o tą 

drogę na Kazimierzewo to wszystko zależy od tego, jakie pieniądze spłyną. 
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Radny Gminy Pan Piotr Kobusiński dopowiedział, że miał na myśli właśnie tę drogę w 

Jaranowie.  

Radny Powiatu Pan Józef Nowakowski odparł, że rozmawiał z Panem Dyrektorem i 

powiedział, że dopracowują bo pojawił się ten wątek z koniecznością całkowitej przebudowy, 

nie tylko modernizacji dlatego jeszcze wszystko analizują i wyliczają. Pan Nowakowski 

dodał, że może rzeczywiście do końca grudnia uda się opracować dokumentację ale nie jest 

on na tyle kompetentny w tych sprawach, aby się wypowiadać i że może on jedynie 

dopytywać na ten temat.   

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń dodał, że środki w budżecie 

zabezpieczone są w tym roku i dokumentacja ma być zakończona tylko tak jak Pan Radny 

wspominał w trakcie projektowania okazało się, że podłoże, które tam się znajduje nie będzie 

podlegało remontowi tylko będzie wymagało to przebudowy.  

Radny Gminy Pan Robert Skowroński zapytał, czy droga w Toporzyszczewie Starym jest 

również uwzględniona. 

Radny Powiatu Pan Józef Nowakowski odpowiedział , że jechał ostatnio tą drogą i 

porównując z innymi drogami to idzie jeszcze nią przejechać ale myśli, że może w 

najbliższych latach uda się ją uwzględnić w budżecie.  

Radny Gminy Pan Tadeusz Piotrowski dodał, że ma nadzieję, że następne lata kadencji 

Radnych Powiatowych będą owocniejsze bo spodziewano się, że w stronę Gminy Bądkowo 

popłyną środki.  

Radny Powiatu Pan Józef Nowakowski powiedział, że przez ostatnie 5 lat Gmina Bądkowo 

była na uboczu, bo nie miał kto jej bronić i o tym w Powiecie pamiętają i mają to na uwadze.   

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania. 

Radna Gminy Pani Mirosława Pawlak skierowała się do Pana Nowakowskiego, aby 

pamiętał również o drodze Jaranowo - Brześć Kujawski. 

Radny Gminy Pan Piotr Kobusiński powrócił do tematu petycji o której wspominał Pan 

Nowakowski i powiedział, że był on tylko koordynatorem bo była ona również podpisywana 

przez sołtysów miejscowości Jaranowo, Biele i Kwiatkowa oraz przez Panią Radną 

Skowrońską, którzy mają kontakt z tą drogą. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby 

zabrać głos. 

W związku z brakiem chętnych do dalszej dyskusji, Pan Przewodniczący złożył 

najserdeczniejsze życzenia świąteczne oraz noworoczne w imieniu swoim i całego 

Samorządu Gminy Bądkowo. 

14. ZAKOŃCZENIE OBRAD 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń wobec wyczerpania porządku obrad 

zamknął IX sesję Rady Gminy Bądkowo. 

 

Zamknięcie obrad IX sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 1000. 

 

 

 

Protokół sporządził: 
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Załączniki: 

 . Lista obecności Radnych na IX sesji Rady Gminy Bądkowo.  

 . Lista obecności Sołtysów na IX sesji Rady Gminy Bądkowo.  

 . Głosowanie na zmianą porządku obrad. 

 . Głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad. 

 . Głosowanie nad przyjęciem protokołu z VIII sesji Rady Gminy Bądkowo. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie 

współpracy podjętej w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 

Torunia. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie określenia szczegółowego trybu i 

harmonogramu opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-

2035. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią 

R. S. na działalność Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bądkowo na lata 2024-2030. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Bądkowo na rok 2024. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Bądkowo na lata 2025-2031. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na 

rok 2025. 

 . Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do 

realizacji Programu „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla JST – edycja 

2025 ze środków Funduszu Solidarnościowego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 







 

Załącznik nr 3 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

4. Głosowanie nad zmianą porządku obrad

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
1
2
3
4
5
6
7
8
9

.

.

.

.

.

.

.

.

.

ZA
ZA

Kapuściński Jarosław
Kobusiński Piotr

Madajczyk Radosław
Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
ZA
ZA
ZA
ZA

Pawlak Mirosława
Pietrzak Tomasz

ZA
nie głosował

ZA1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 4 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

5. Głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
. ZA

2.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 5 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

6. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Gminy Bądkowo

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13

Jestem PRZECIW: 0
0WSTRZYMUJE SIĘ:

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 6 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

8. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej w ramach
Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 7 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

9. Uchwała w sprawie określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu
Strategii Rozwoju Gminy Bądkowo na lata 2025-2035

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 8 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

10. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej przez Panią R. S. na działalność Dyrektora
Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
9

Jestem PRZECIW:
WSTRZYMUJE SIĘ:

1
3

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 WSTRZYMAŁ SI
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 PPRZECIW
5 ZA
6 ZA
7 WSTRZYMAŁ SI
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
WSTRZYMAŁ SI

9 nie głosował
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 9 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

11. Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata
2024-2030

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 10 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

12. Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2024

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 11 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

13. Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2025-2031

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 12 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

14. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bądkowo na rok 2025

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował



 

Załącznik nr 13 do Protokołu nr IX/2024 z obrad IX sesji Rady
Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 2024 roku

15. Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Bądkowo do realizacji Programu „Asystent
osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla JST – edycja 2025 ze środków Funduszu

Solidarnościowego

GŁOSOWAŁO:
Jestem ZA:

13
13
0Jestem PRZECIW:

WSTRZYMUJE SIĘ: 0

LP
1

Imię i nazwisko
Ciesielski Roman
Grzegórski Piotr

Jak głosował
.
.
.
.
.
.
.
.
.

ZA
2 ZA
3 Kapuściński Jarosław

Kobusiński Piotr
Madajczyk Radosław

Możdżeń Mariusz
Pasiński Henryk

ZA
4 ZA
5 ZA
6 ZA
7 ZA
8 Pawlak Mirosława

Pietrzak Tomasz
ZA

nie głosował
ZA

9
1
1
1
1
1
1

0.
1.
2.
3.
4.
5.

Piotrowski Tadeusz
Skowrońska Sylwia
Skowroński Robert

Suchara Paweł

ZA
ZA
ZA

Suchara Ryszard
Wiśniewski Ryszard

ZA
nie głosował


